

Curentul

Director: PAMFIL ȘEICARU
REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
BULEVARDUL ELISABETA No. 9
TELEFON 512/29

RECAPITULARI ȘI PERSPECTIVE

Viața politică dela noi care...
Cu prilejul alegerilor de senator la Camerele agricole, național-tărăniști s-au găsit de acord cu averescanii asupra candidaturii d-lui Const. Garoflid, fostul ministru al agriculturii. Faptul că o personalitate de competență și integritate...
Alții au dreptul să vorbească altfel.

Nichifor Crainic

Domnia bandiților

Încă un bandit, care înspăimântă un întreg ținut...
Bălan exercită între Brașov și Făgăraș exact aceeași nemărginită putere, pe care Terente o exercita în bălțile bogate în stufigi ale Brăilei, Munteanu și Tomescu în ținutul Câmpulungului, Cocos în Piața și-așa mai departe.
Terente nu putea fi prins — așa ni s'a spus — fiindcă opera în bălți. Se părea că bandiții nu pot fi prinși decât pe uscat. Candidații la această profesiune să-și aleagă deci, ca loc de operație, balta...
Dar iată că Bălan nu operează în balta. Operează la munte. Ni se oia spune — iarăși — că tocmai de-aceia nu poate fi prins...
Iar dacă mâine, un alt bandit se oia în Bărgăan, ni-se oia comunica oficial să prinderea bandiților în Bărgăan este imposibilă. Inceț, inceț, toate regiunile țării depin prielnice operațiilor banditești. La rigoroze, chiar Capitala!
Așa dar, Bălan este stăpân pe o întreagă regiune. Zadarnic, îl fugăresc puterile. Zadarnic îl caută jandarmii.
Este, de sigur, foarte ingenios acest Bălan. Cum ingenioși au fost și Terente, Tomescu, Munteanu, Cocos și ceilalți... Dar nu găsiți că, dela o vreme, avem prea mulți bandiți ingenioși? Căci bandiții am avut totdeauna. Nu însă, atât de ingenioși...
Și-aucini, decât să accept teoria bizară pe care o lansează oficialitatea — teoria generației spontane de bandiți ingenioși, — imi este mult mai ușor să accept teoria, mult mai verosimilă, deși contestată de oficialitate, — teoria jandarmilor — cum să zic? a jandarmilor lipsiți de ingeniozitate...
Aveam, înainte, jandarmi mai puțini. Dar acum și bandiți mai puțini. Am sporit numărul jandarmilor. A sporit și numărul — și calitatea — a bandiților. Guvernul orea să reorganizeze paza satelor. Drept vorbind, vrea s'o organizeze, căci satele noastre — neapând nici o pază până acum — n'aveam ce reorganiza...
Este o măsură pe care trebuia să o ia de mult. Mult mai de mult. A cum, s'o ia — cel puțin — cu hotărâre și cu pricepere.
Să înceteze domnia bandiților.

Lucullus

Negocierile cu Berlinul

Stadiul tratatelor dă speranța unei înțelegeri. Piața germană dispusă să acopere o tranșă a împrumutului

E lucru cert că întârzierea pusă în găsirea unei modalități împăcuitoare pentru stingerea litigiilor cu Germania, a prilejuit stăutul român pagube însemnate.
Dar iarăși e cert că o nouă amânare poate să facă să nu mai găsim aceeași bună dispoziție, pe care delegații României au găsit-o la Berlin.
Naționalismul intratabil al d-lui Vintilă Brătianu, la umbra căruia au operat numeroși sechestrați ai averilor suprașilor inamici, a făcut ca în fiecare an să se găsească noi justificări pentru dăunătorele amânare a înțelegerii.
Președintele consiliului s'a izbit în aranjarea preliminarilor stabilizării de efectele pricinuite de politica ocultă, a profesorilor pe cari totă lumea îi cunoaște. Piața germană trebuia câștigată pentru concursul necesar însășișării monedei noastre.



D. VINTILA BRATIANU

LA 12 SEPTEMBRIE
Firește că altele au fost condițiile de azi ale Germaniei, față de ceace ni se oferise, totuși delegații noastră a plecat cu convingerea că la 12 Septembrie când tratativele vor fi reluate, se va găsi calea unei înțelegeri definitive.
Un prim punct stabilit e că reentele a căror valoare comer-

cială să fie revalorizate cam pe la 20 la sută pentru început mergând până la 50 la sută. Rentele din 1915 a căror valoare e azi 20 la sută să fie revalorizate la 35 până la 75 la sută.
Totalul sumelor ce se vor plăti purtătorilor de rentă, cam 60-70 milioane mărci aur — va fi acoperit de suma ce ne va da Germania pentru achitarea creanțelor ce avem de pe urma războiului.
Peste aceste cifre delegația noastră a cerut un sold creditor cifrat la suma de 2 milioane mărci.
Diferența între cele

două teze n'ar fi de fapt decât cinci milioane mărci plus soldul creditor de care pomenim mai sus.

EXEMPLUL MARILOR NOȘTRI ALIAȚI

Intinsele legături comerciale pe cari România le-a avut cu Germania înainte de război, faptul că în vederea subscrierii împrumutului stabilizării, piața Berlinului se arată dispusă a acoperi o tranșă deosebită a acestui împrumut, determină oficialitatea noastră să creadă că de data aceasta nimic nu se va mai opune stingerii litigiilor existente și reluării raporturilor comerciale normale între cele două țări State mari din Apus, aliații noștri de totdeauna, cu înțeles de mult că rânile cauzate de război nu trebuiesc adâncite pentru o politică de permanentă și inutilă dușmănie.
Ceace vom face noi abia acum, aliații noștri au făcut de mult, înțesind reciproc schimb de produse ce contribuie la prosperitatea comercială a fiecărei țări.
Nimic deci nu se mai poate învoca, în cazul când propunerile noastre vor fi acceptate, ca vechile legături economice româno-germane să fie reluate.

I. Voina

Redumărare

Când, în mijlocul îndreptății noastre neliniști, vestea izbăvii d-lui Titulescu ne-a sojit dela Geneva, — în luna lui iunie, — bucuria unei țări întregi a sărbătorit, recunoscătoare, pe trimisul a cărui trudă și iscusință ne dăruiseră succesul. Un neam întreg, presa unanimă și partidele toate și-au unit aclamațiile, punând în lumină meritele reprezentantului României, a cărui istețea perseverență isbutise să înfrângă îndărătnicia bătrânului conte Apponyi, în fața celui mai important tribunal internațional.
O sentință a unei curți de Justiție, — națională sau internațională, — fie ea chiar defiațivă, cum a fost cea dată în afacerea optanților, — nu a împiedicat însă niciodată pe un împrecinat încăpățânat de a încerca să-i anuleze efectele, prin utilizarea infimelor mijloace de revizuire pe cari le pune procedura cea mai severă la îndemâna avocaților cu experiență. Legile civile și penale ale unei țări cunosc o seamă de proceduri contestatoare, de intervenții și de recursuri, prin cari sentințele se pot anula sau atenua. Cu atât mai numeroase sunt resursele de apel, direct sau mascat, pe cari le are la dispoziție un împrecinat în fața unui tribunal de Justiție internațională, — într-un domeniu în care lipsa unor norme procedurale fixe și obligatorii lasă toată latitudinea de manevră unui avocat ingenios, — fie chiar al unei cauze definitiv pierdute.
Mandatar al unei astfel de cauze, contele Apponyi redeschide astăzi în fața Ligii de Avezeze un proces în care dreptatea românească și îndemânarea domnului Nicolae Titulescu isbutiseră să obțină sentința socotită finală. În tumultul hotărârilor anterioare, provizorii și contradictorii, un singur element statornic călăuzise încrederea noastră în victoria: stăruința plină de însuflețire a delegatului României, — perseverența domnului Titulescu, al cărui destin părea că se înfrățise cu soarta cauzei românești, — a cărui trudă aducea înfrigurării noastre promisiunea unei necumate stăruințe.

dreptății românești, este pe plața dela Lido.

Nu-i printre noi un singur om care să ceară astăzi, domnului Titulescu să-și jertfească înainte, în lupta pentru cauza unui întreg norod, o sănătate pe care o socotim cu toții necesară țării acesteia. Asemenea jertfe creatoare, — cerute cu prisosință soldaților anonimi, ingenușiați în asalturile războiului, — se cer astăzi din ce în ce mai puțin oamenilor politici așezați în fruntea neamurilor. Dacă, totuși, stăruim în nedumerirea noastră, este pentru că dărnicia domnului Titulescu ne obicinuisse ea însăși cu privescerea necumate sale risipe de sănătate și de trudă, închinată ca o generoasă ofrandă numelui și pământului românesc, primejdiate din nou astăzi la Geneva.

Fără îndoială, actualii noștri delegați, — domni Petrescu-Comnen și Antonide, — desemnați acum câva timp de chiar ministrul de externe al țării, — de ministrul Titulescu, — vor pune în sprijinirea cauzei noastre o pricepere și un avânt necostat; desemnarea lor, — știm, — a fost hotărâtă într-o clipă când odihna părea neapărat trebuincioasă sănătății domnului Titulescu. Dar nu ne putem totuși împiedeca de a adăoga că au fost zile când sănătatea acestor era cu mult mai strălucită. — și când totuși d. Titulescu era prezent, acolo. În această dărză și fecundă stăruință în efort, conțării de carieră ai ministrului nostru recunoșteam cu mândrie o plidă de conștiințozitate profesională, — înversunarea avocatului care refuză să dezerteze apărarea unui proces pe care îl luase în mână, al cărui întreg dosar îl alcătuisse, și cu care ajunsesse să se identifice. Nu punem, firește, nici amărăciune nici muștrare în slova noastră.
Să nu ni se spună, însă, că lipsa aceasta a domnului Titulescu dela ara tribunalului genezeze ar fi justificată printr'un conflict oarecare cu membri actualului nostru guvern: domnul Titulescu, care acceptase să pledeze cauza românească dela început, apărând-o și ca delegat al guvernului Averescu, nu poate fi bănnit că amestecă preocupări de susceptibilitate personală într'o problemă esențială pentru demnitatea, pentru interesele țării sale.
Iată pentru ce, — lipsiți de orice lămurire a acestei inexplicabile părăsiri, — refuzăm să credem că în cumpănă cu interesele românești domnul Titulescu svârle o capricioasă fantezie personală. Și astfel, nu mai înțelegem nimic...
Nedumeriera noastră, — justificată, — se chinuiesc nepuțințioasă în căutarea unui răspuns.

Ion Dimitrescu

RECOLTA TRECUTULUI

Optimismul facil al d-lui C. Argetoianu s'a fadat polemic împotriva unei prese ce nu a găsit altceva mai bun de făcut, decât să-i strice siesta, anticipând dezastrul recolte.
Prinjam cu toții, la redacție, plângeri din țară asupra părjoalului pe care-l făcea în ogoarele de porumb seceta. Scrisul fiecărei zi gazetar se făcea ecoul acestor plângeri, cerând măsuri preventive împotriva spectrului foametei, ce se proiecta în arșișia cumplită a soarelui.
Oricine a răsfoit câteva pagini de istorie știe că cea mai neostentivă propagandă a revoluției este foametea. Nebunia devastatoare nu pornește din spuma frazeologiei revoluționare de club, ci sub apăsarea cumplită a foametei. Și spre a înlătura gesturile de desordine ale celor înflăcărați, presa, (cu excepția ziarelor guvernamentale), a cerut o politică preventivă, — aprovizionarea din vreme cu porumb a județelor lovite de secetă, spre a înlătura specula tuturor intermediarilor.
Nimeni nu s'a gândit să facă vreo vină guvernului, fiindcă sgărâncea cerului a uscat lanurile de porumb. Multe stau în puterea d-lui Vintilă Brătianu, dar nu și belșugul norilor. Atunci pentru ce, oare ministrul agriculturii, d. C. Argetoianu, — în loc să găsească în grija preșii o prețioasă colaborare, — a căutat să polemizeze?

De zece ani se duce împotriva producătorului pământului o politică de vrăjmașie, de nesfârșite plicii, — sub forma tuturor taxelor prohibitive la export. De zece ani, plugarul român nu și-a putut vinde produsul onest al muncii lui la prețul mondial, în timp ce era nevoit să-și cumpere orice uneltă industrială peste prețul mondial. Forțat să fie sărac, să nu aibă nici o rezervă spre a putea rezista unor ani de recolte deficiente, — plugarul, a devenit, fatal, umilul cerșetor al Statului ce l-a vrut milog.
Săraca țară agricolă, batjocorită de incapacitatea tuturor diletanților! Firește că în fața cum-

plitelor realități, facul optimism dela Domeni „a început să se desmeticească, și este în căutarea unei soluții de expedient, pentru a trece și necazul acestui an de secetă și a preveni dominația rău sfătuitoare a foametei, la sate. Doar aici se rezumă și înțelegătura, și capacitatea de guvernământ a oricărui om politic român: expedientul.
De ce, oare, d. C. Argetoianu, reflexivist inteligent și diletant de spirit, ar face excepție?
Importăm porumb, normalizăm prețurile, dăm credite prefecturilor pentru aprovizionarea județelor înfometate, (sunt vreo 10...), și hopul a trecut.
Totul reintră în liniște.
Recunoștem că pe bună dreptate, «Adevărul» se arată sceptic asupra chipului cum va și guvernul să înlătura specula sinistră a foametei. Dar pentru noi soluția rămâne tot acea pe care o indică recolta trecutului, — a unei politici de sabotare a producției agricole: crearea unui credit agricol, pentru a sfârși odată cu o țărănie iobagă, milogă chiar atunci când i s'a dat pământ.
Știm că d. Argetoianu, ca orice om politic român, pretinde că nu cîtește zburat, căci omul vrea să nu fie turburat de contactul hărții decât atunci când șterge cugetarea digestivă a augustului său sezut. Prin interpuși, — din auzite, — va putea afla totuși că există o problemă fundamentală a departamentului său: creditul agricol.
Poate că diletantul se va fixa serios asupra acestei probleme ce răsuare dealungul ogoarelor puștite de secetă.

Pamfil Șeicaru

Regenerarea spiritului sportiv

Câteva excelente idei ale lui Pierre de Coubertin

A doua zi după terminarea concursurilor olimpice dela Amsterdam, când toată lumea recunoaște primejdia morală și fizică a metodelor sportive românești, — a sistemului de a trimite pe copii la sporturi fără nici o regulă sau pregătire, fără disciplină și control, — sunt bine venite câteva idei generale enunțate de omul care cunoaște cel mai bine, astăzi, problema educației sportive, — de Pierre de Coubertin, renovator al jocurilor Olimpice.
La vârsta de 20 de ani, — în 1880, — avea întors dintr'o călătorie în Anglia, în care încercase să descopere taina tenacității britanice, și în care se convingea de valoarea educativă a sportului, — Coubertin își începu apostolatul în Franța, declanșând acea renaștere sportivă care avea să a-

ducă la Congresul de educație fizică dela 1894, în care trebuia să se decida restabilirea vechilor Jocuri Olimpice, inaugurate apoi în 1896 la Atena.
Jean de Pierrefeu, în lucrarea sa „Paterne ou Tennem des sports” a descris cu măiestrie funda îndărătnicie a baronului Pierre de Coubertin, în desăvârșirea restaurării exercițiilor fizice. Iată, acum, și câteva idei noi ale acestuia, — rezumate într'un tract recent, — și excelente pentru amatorii de sport de pretutindeni:
„In organizația internațională a sportului”, — serie baronul de Coubertin, — „au fost semnalate multe abuzuri. Ele trebuiesc stăruite, — cauzele lor trebuiesc regele descoperite și suprimate.
Îndată ce, din inițiativa orașu-

lui Lausanne, s'a constituit Biroul Internațional de Pedagogie Sportivă, — el s'a și preocupat de această chestiune, ca și de punctele unde ar fi de făcut sfurtarea de îndreptare.
Conducătorii lui socotesce că, astăzi, defectele misiunii sportive sunt următoarele:
1. Copiii și școlarii sunt prada unor organizațiuni sportive premature. Este și aceasta una din consecințele actualei tendințe de a crea, în mai toate domeniile, o precocitate dela care se așteaptă o producție mai îmbelșugată. Este totuși de temut că scurtarea primelor primăveri a vieții, în loc de a-i prelungi vara, va grăbi pur și simplu venirea toamnei: armonia stagiunilor umane nu poate fi cu folos contrariată. Lăsat prea de timpuriu pradă acțiunii forțelor sportive, cluburi, antrenamente, concurență, aplauze, — copilul este repede emerat și derutat. Valoarea morală și socială a acestor forte se tocește, astfel, printr'o

folosire timpurie, și riscă să nu mai fie eficace la vârsta când s'ar putea face cu folos apel la ea.
2. Adolescențul este astăzi sollicitat fără întrerupere de concursuri prea dese, — a căror frecvență creiază o slăbire tainică a corpului, și o incapacitate a judecării. În loc de a fi o recreație binefăcătoare a muncii cerebrale, sportul devine principala obiect al activității tineretului, — amestecat cu studii slabe și expediate în pripă, mănate doar de simpla ambiție de a dobândi indispensabila diplomă.
3. Din vreme încep să-și manifeste nefastele lor influențe: bluff-ul, reclama și setea câștigului material. Execrabilele pilde pe cari le primesc, în această direcție, dela înaintașii lor, orientează pe tineri spre teluri nesăbuite, dela cari până astăzi nu au fost cu nimic îndemnați să renunțe. Presa sportivă, sprijinită de industriașii ale căror interese le slujește, a fost și ea tărănuș pe

panta unei crescânde negustorii.
4. Mentalitatea zisă „olimpică”, bazată pe cultul recordului mondial, contaminează gloata celor neîndreptățiți și aspire la recorduri, și cari totuși se încăpățânează să stăruiască. Emulația intensă care-și găsește expresia în jocurile Olimpice este, desigur, necesară pentru întretinerea vieții sportive, a cărei limită superioră o constituie; dar, pe lângă recordul internațional, mai există și recordul față de tine însuși, etalon de cultură virilă cu mult mai euminte și mai eficace.
5. În vreme ce copiii și adolescenții cad în exagerare sportivă, există o categorie de oameni cu totul neglijată, cărora până astăzi nimeni nu a căutat să le pună la îndemână practica experienței sportive, astfel încât să-și poată folosi în ea clipele libere, — fără pierdere de timp și cu minimum de cheltuieli. Este adultul individual. Și neglijența aceasta influențează într'un ansamblu pro-

blemelor pe cari le cercetăm. A prelungi perioada de activitate sportivă înseamnă mai întâi a întârzia începuturile. Adultul este, mai mult decât copilul și decât adolescentul, cel a cărui sănătate rezistentă împorță mai mult, — nu numai pentru grupul tehnică căruia el aparține, dar chiar pentru societate în general. Nu mai că altele sunt la el, decât la tineret, condițiunile în cari se poate deda la exercițiile sportive. Antichitatea știa aceasta: noi am uitat-o. Până astăzi nimeni nu a venit să înlocuiască, în această privință, vechiul gimnaziu grec, — stabiliment de educație și în același timp centru de exerciții atletice. Așa acum, în urmă, câteva inițiative germane și americane au deschis drumul, — cu cele mai ferocitate rezultate.
6. Pedagogia sportivă trebuie, și ea, să-și perfecționeze metodele și metodele. După primul Congres de Psihologie Sportivă dela Lausanne (continuare în pag. 189)

CARNETUL ZILEI

CURSE DE TAURI

Vestea despre reprezentațiile cu curse de tauri, anunțate în București, a stârnit o stupeoare plină de revoltă. Aiurea, în special în Spania, luptele de tauri au inspirat pagini eloquente marilor scriitori...

IN ATENȚIA CELOR DE SUS

Unde preotul nu e demn de haina lui trebuie să ia imediat măsurile, trebuie alungat și măturat bine locul. În fruntea țării este azi ca veghetor al sorții unui neam întreg...

CONCUBINAJ ȘI TAURI

Ca să se dovedească dreptatea, plugarul nostru întreabă: „Ce pedeapsă canonică merită popa Marariu dela suburbia Oravița jud. Caraș, care își dă cu boia pe obraz din sulimanul preotului...”

Indolența oficială

Ni se aduce la cunoștință următoarele: În ziua de 7 Septembrie orașul Cluj va fi vizitat de un grup de excursioniști francezi...

NOSTALGIA VINULUI

Întâ răspunsurile date de clerul protestant al Statelor-Unite, cu privire la referendul asupra chestiunii regimului sec. Prohibițiunea a fost ea un succes în finutul D-ștr?

ARTISTUL ȘI VIAȚA SPLENDIDĂ

Într-o interesantă convorbire cu Champfleury, descriptiv de o revistă franceză, Balzac declara că Parisul nu posedă decât trei scriitori în stare să priceapă limba franceză...

Abonamentele la „Sorentol” LEI 700 pe an „350” 6 luni „200” 3 luni

Tancred patronază banditismele pe Valea Lotrului

Aspectul general al Văii Lotrului, șoseaua Brezoiu-Voineasa distrusă de buștenii „Carpatinei”.

Vizitarea Văii Lotrului pe distanța Brezoiu-Voineasa, e scotită de foarte multă lume drept un act de temeritate. Și vom arăta pentru care pricină. Pentru vizitatorul, care pătrunde pe Valea Lotrului desfrăzura...

MAREȚIA NATURII...

Și'n loc ca să contempli frumusețea unor peisajii muntoase cum nu întâlnim în altă parte, gâștând din plin frumusețea cântărilor noastre codri, simți pogorându-ți-se în suflet nu unda de patriarhală pace...

„ȘI BARBARIA OAMENILOR

Stânci abrupte, ici și colo câte un pâluc de arbuști alpini sau alte esențe scăpate ca prin minune de toponul necruțător, își reamintesc existența marelui păduroasă de ieri, exploatare fără nici o normă preperabilă de către oameni...

Opera „CARPATINEI” Poți verifica temeinicia acuzațiilor ce formulăm în acest capitol al anchetei noastre. Pe o distanță de 35 de km., ai largă posibilitate să te convingi de sistemul de exploatare al „Carpatinei”, concomitent cu imaginea vie ce oferă această privilegii...

NICI O SANCTIUNE

Am văzut personal degradarea malurilor Lotrului. Am luat act deci și de dinersle anchete ale inginerului Smigelski, șeful regiunii V-a a apelor, care a ceretat de câteva ori la fața locului stricătunile aduse proprietăților riverane, stricătuni ce au format o biacnală a numeroase reclamațiuni ale moștenitorilor, rămase însă fără un rezultat palpabil.

Congresul F.I.D.A.C.

Cu ocazia congresului F. I. D. A. C. — „Uniunea națională a foștilor luptători” a lansat următorul apel: La 15 Septembrie sosesc în Capitală 120 delegați ai asociațiilor de foști luptători din Anglia, Belgia, Italia, Polonia, Portugalia, Statele Unite ale Americii, Cehoslovacia și Jugoslavia.

În vreme ce preoții uniți fac operă de misionarism și vizite canonice, preotul Pătru Bărnaz, ne scrie plugarul „a fost trimis la vizitarea taurilor, vicierilor și armăsărilor din județ, împreună cu veterinarul Kapostasi, cari ca ori ce om luman, preotul pipăie pirițele genitale ale vitelor respectivelor pentru a se convinge de tăria vigoaroasă, spre progenerare...”

ȘI 'N ACEST TIMP BAPTIȘTII...

În adevăr, dacă cei doi preoți fac așa atunci nu numai că nu sunt demni reprezentanți, ai ațător țări ce ne sunt dragi! Să-i primim cu toată ospitalitatea noastră românească, de oarece mai presus de orice camarazii aliați cari sosesc în București, sunt toți eroii din timpul războiului mondial, care a creat România Mare...

MOBILE de PRIMUL RANG și anume: dormitoare, sufragerii, birouri de salon, șezlonguri, scaune etc. în mare asortiment permanent la DEPOZITUL de MOBILE „VICTORIA” CRAIOVA

Carol Zosmer DENTIST Laureat din Berlin Str. Colței 20 Consult 9-1 și 5-2

Parchete de stejar, garantat absolut uscate, de cea mai bună calitate, orice dimensiuni, din producția proprie vinde en gros și en detail „LOMAS” S. A. Forestieră Str. Sf. Ion Nou 20. Tel. 352/01. 367/47

ESANOFEELE (PILULE) FORMULA ILLUSTRULUI PROF. DR. G. BACCELLI CONTRA FRIGURILOR PALUSTRE Vindecarea asigurată după 15 zile de cură F. BISLERI & C. MILANO

COMPANIA DE ASIGURARE INDUSTRIE ȘI COMERȚ SOC. ANON. CAPITAL ȘI REZERVE PESTE LEI 8.000.000 IMOBILE PROPRII DIRECȚIUNEA GENERALĂ BUCUREȘTI, CALEA VICTORIEI 65-65

Ministerul muncii, cooperăției și asigurărilor sociale Direcțiunea generală a muncii

INȘTIȚĂRE Cu privire la revizuirea anuală a biletelor de liberă petrecere a supușilor străini

Străinii cari nu se găsesc în vechina din aceste categorii, vor arăta și dovedi cu acte situațiunea lor și motivul rămănerii în țară. Pe lângă cereri, așa cum s'a arătat mai sus, se vor mai depune în același timp: a) Biletele de liberă petrecere; b) Dovezi cu acte oficiale prin cari să se constate în mod neindolnic de când se găsesc în România, dacă au stat încontinuu, iar dacă au mai plecat, să se poată constata durata absențelor din țară.

CARMOL Este cea mai bună fricțiune GRIPA REUMATISM MIGRENE NEURALGII DEPOZIT GENERAL STR. ENĂCHITA VĂCĂRESCU 5-BUCUREȘTI

Dela Teatrul National din București

ORDINEA SPECTACOLELOR: Luni, 3 Septembrie, premiera „Principesa Turandot”. Marți, 4 Septembrie: „Viforul”. Miercuri, 5 Septembrie, „Principesa Turandot”.

ORTOGRAFIA TURCEASCĂ

În fața unei table negre, înștată într-un salon prezidentului Mustafa Kemal Pașa asistat de un binetel și de deputații săi a lui acum câteva zile prima lecție de întrebătoare a noului alfabet turcesc.

PROZA LUI PEGUY

După revelatorul volum de „Bucătăria aleeșă din poezia lui Peguy”, publicat anul trecut în edițiunea „Nouvelles Revue Française”, ia o a doua publicatie menită să lărgască gloria lui Charles Peguy, poetul-soldat mort în fruntea plutonului...

Spectacolele zilei

Azi 3 Septembrie 1928 TEATRUL NATIONAL (premieră): „Turandot”, cu d-nelul Mădăraș Zimniceanu, Maria Morhor, Nora Pevov, și d-nii: I. Brzeanu, R. Bulfinski, I. Manu, An. Tomescu. TEATRUL REGINA MARIA

Congresul Librarilor

Dintr-un recent articol publicat in "Curentul" (articolul "Educatia Librarului" aparut in nr-ul din 25 August, aflam in ce consta ebinuitorul concurs anual de "vanzatori-librari" organizat de Camera Sindicala a librarilor francezi.

Inmormantarea lui Mihail Cantacuzino

Afluenta.- Asistenta.- Cocranele.- Serviciul religios.- Discursurile

Eri, la ora 2 jum. d. a., s'a facut inmormantarea lui Mihail Cantacuzino, fost ministru de justitie si vice-presedintele partidului national-jaranesc.

Discursul d-lui Iuliu Maniu

Lovit de o naprasnica soarta zace neinsuselit trupul lui Mihail Cantacuzino purtator al unui mare si al unui suflet impodobit cu inusurari alese, care-l faceau in stare sa poarte raspunderea marelui sa obarsii si poara situatiunii exceptionale, in care se gasesc.

Mizeria din Valea Jiului

PETROSANI, 3. - Din cauza crizei generale, care se resimte in aceasta parte a locului poate mai mult decat ori unde, populatia a acestei vai se gasesc intr-o situatie foarte precara.

Descoperiri arheologice in județul Gorj

Inca din anul 1921, binecunoscutul cercetator oltean, d. O. St. Nicolaescu-Ploșor, vizitand si cercetand mai multe peșteri din județul Gorj, a observat pe pereții lor urmele unor străvechi manifestări artistice.

Escrocheria cu cântarele din Capitală

E revoltator pur si simplu, Capitala a fost invadată in câteva luni de o sumedenie de asemenea instrumente, eliberate si autorizate fără nici o noimă și rost.

CINE INCURAJEAZA SPECULA

Abia acum câteva zile arătam peșteacul deșănțat al speculii și alutului care s'a intronat pe spina cetățeanului, in pietele Capitali.

UN INSPECTOR DE POLIȚIE, CA ATĂȚI ALȚII

In ziua de 26 August, informatiul nostru se afla la hala Ober unde vroia sa se aporionizeze cu dăpna pui, mai efliini ca in alte neje.

INFORMAȚIUNI

In cauza timpului ploios concursurile oficiale de atletism ce urmau sa se fie ieri pe Stadionul O. N. E. F-ului s'au amanat pentru Duminică 9 Septembrie ora 8 jum. p. m.

"Să mă cuje băiat și să mă scol... fată"

In centrele mici de provincie - cu mici variațiuni pe aceiași temă - trăiește via, la orice schimbare de regim, nemuritora pagină de satiră politică a lui Caragiale, din "scrișoara pierdută".

Eșuarea unui raid

PARIS, 2 (Rador). - Aviatorii Arrachart și Rignot, cari au plecat in raid pentru a bate recordul lumii pentru distanța in linie dreaptă, având ca țel orașul Calcutta, au trebuit să aterizeze la Strasburg, din cauza unei pană la distribuția uleiului.

Asigurarea bătrâneții cu două trageri la loterie

In cazul norocos puteți câștiga LEI 220.000

Congresul Cominternului

PARIS 2 (Rador). - Din Moscova se anunță că al șaselea congres al Cominternului și-l termină lucrările.

Febră tropicală în Grecia

Atena, 2 (Rador). - D-ru Mackenzie, specialist in epidemii de febră, care a fost trimis de Liga Națiunilor in Grecia, spre a da concursul său autorităților, pentru combaterea epidemiei de febră tropicală, a sosit azi la Atena. D-sa a avut imediat o lungă convorbire cu ministrul prevederii sociale, in vederea măsurilor ce urmează să se lua.

ULTIMA ORA

SCRISOARE a d-lui Istrate Micescu

Vice președintele Camerei răspunde invinuirilor ce i se aduc

Din partea d-lui Istrate Micescu primim următoarele:

Domnului Pamfil Șeicaru Directorul ziarului «Curentul»

Iubite prietene,

Ziarul «Indreptarea» mă acuză în numărul său din 1 Septembrie, că mi-aș fi mărit onorariile de avocat pentru pledarea chestiunii embaticurii în procesele societății «ELDORADO» dela 1 la sută redevență la 300 pogoane, la 1/2 la sută din toate terenurile societății «ELDORADO», — pen truca «în calitate de vice-președinte al Camerei să fac a se vota cunoscuta tranzacție».

Dintr'un onorariu legitim de avocat, «Indreptarea» vrea să scoată un trafic de influență vinovat. Pentru calomnia a cărei victimă sunt, mă adresez astăzi justiției; până la soluționarea procesului, însă, solicit ospitalitatea «Curentului», — pentru a destrăma intriga și a lămurii pe cei ce ar putea bănuși.

Onorariile mele de avocat pledatau nefiind un câștig rusinos, judecătorul de instrucție nu a avut să le descopere, — deoarece singur le-am dat publicității în registrele tribunalei Dâmbovița, — pentru conservarea drepturilor mele. Epoca la care aceste onorarii au fost convenite: 22 și 23 Noembrie 1922, — este cu o lună anterioară propunerii de tranzacție VENITA DIN PARTEA MINISTERULUI DE INDUSTRIE, — în contra părerii mele și a colegiului meu C. XENI, — alături de care pledatau în proces, — prin stăruința domnului Alexandru Otulescu, avocatul ministrului, pe lângă mine, și a domnului Ștețian Popescu, ministrul de justiție, pe lângă d. C. Xeni.

Dovada o fac cu alăturata scrisoare de onorarii pe care vă rog a o reproduce împreună cu vizele ce poartă, — din partea domnilor Devechi, redactorul «Cuvântul», D. S. DIMA, avocat și N. Boboc, magistrat, vice al căror rost se va vedea imediat.

TEXTUL SCRISOAREI

«Văzut de mine în seara zilei de 1 Septembrie, după apariția ziarului «Indreptarea»»

(ss) T. DEVECHI

«Văzut de mine în seara zilei de 1 Septembrie, ora 21.»

(ss) N. BOBOC

D-lui Istrate Micescu, Avocat București

Confirm prin prezenta că, pentru procesele de validare ale societății «ELDORADO», am convenit să vă dăm un onorariu fix de lei 500.000 lei, — din care vă am dat până în prezent lei 100.000, — rămânând să vă mai dăm restul de lei 400.000 treptat, și în cursul procesului. București, 22 Noembrie, 1922.

(ss) M. C. ZĂGĂNESCU

În afară de onorariul stipulat, m'am angajat a vă da o jumătate punct de redevență la toate terenurile societății «ELDORADO», din comunele Ocnița, Apostolache, Udrești, Zlădenii, — iar la cele rămase în litigiu cu Statul, conform convenției: în caz când le veți câștiga, vă voi da încă jumătate punct în plus, spre a avea un punct întreg la ele. Scrisoarea din 22 Noembrie 1922 pentru un punct la 300 pogoane este nulă.

(ss) M. C. ZĂGĂNESCU

23 Noembrie 1922, București.

Este deci clar că, în afară de onorariul fix la 23 Noembrie mi se acordă un punct întreg la toate terenurile, plus o jumătate punct la tot, — anulându-se o scrisoare din ajun, pentru un punct la 500 de pogoane numai. Scrisoarea din ajun, pentru 1 la sută din 300 pogoane, — semnată de Zăgănescu și I. A.

Afacerea terenurilor petrolifere

Alte societăți de petrol care au fraudat Statul

Unde și de cine s'au mai aplicat sistemele din jud. Dâmbovița

Ultimele comunicate oficiale publicate de presa guvernamentală asigură opinia publică în chip categoric, că toți cei vinovați de fraude cu terenurile petrolifere ale Statului vor suferi sancțiunile cuvenite. Cum până acum — desigur din cauza dificultăților depistării diverselor afaceri răspândite în diverse județe — cercetările justiției s'au mărginit la societățile EL-DORADO și ROMANO-AMERICANA și numai la jud. Dâmbovița, oferim aici mai jos județul instructor un vast material documentar asupra manoperilor cu embaticuri și terenuri ale Statului, săvârșite de următorii:

1) «CREDITUL MINIER», — a luat prin intermediul domnului St. Ciocârdel, — deputat, avocat și cumnat cu unul din membrii Consiliului de Administrație, — terenuri, embaticare, la Școruș, — Cornetu Cricov, — și lângă pădurea Iordăcheanu a Statului.

A mai luat dela Ion Stănescu, care era de fapt asociat cu St. Ciocârdel, avocatul Creditului Minier, și alte terenuri tot embaticare.

O parte din ele sunt chiar din pădurea seculară a Statului «Iordăcheanu».

Pe unul din aceste terenuri din ultima categorie, «CREDITUL MINIER» a instalat 2-3 sonde, dintre care una și-a fost în erupție. Pentru instalarea sondelor acestora, firește, a fost necesară tăierea pădurii Statului; ea a avut loc, bine înțeles, fără ca inginerul silvic al regiunii și nici nădurarii să fi fost arestați.

Conform obiceiului, Statul a făcut contestație, — și tot conform obiceiului hotărârile de consolidare au rămas definitive deși Statul făcuse contestație. La Tâtaru, Creditul Minier posedă alte terenuri exact în aceeași situație. Același lucru și la Mocești.

La ordinul de zi al acestor operațiuni, putem cita pe miștii Ion Stănescu, Alexandru Stanciu (din Mocești) și Grigore Mitu. Bilant general: nici o arestare.

2) Dela același Ion Stănescu, — și dela C. Tușlea din Ploesti, — a mai luat terenuri embaticare, și în aceleași condițiuni, și Societatea ROMANO-AMERICANA, al cărei președinte al Consiliului de Administrație este d-l Matache Dobrescu. (A se vedea alcătuirea acestui consiliu la pagina 61 din «Anuaire general des sociétés anonymes par actions de Roumanie», — editia pe 1927-1928).

Și aici, firește, consolidarea a cunoscut aceleași etape și peripeții. Bilant general și aci: nici o arestare, — cel puțin până astăzi.

3) Societatea «STEAUA ROMÂNĂ», — în al cărei consiliu de administrație găsim ca președinte pe Nae P. Ștefănescu, dela Banca Românească, CARE ȚINE LOCUL DOMNULUI MRAZEC, PÂNĂ LA IEȘIREA ACESTUIA DIN MINISTER, — a luat în concesiune dela d. Minculescu moșia Ceptura, cumpărată de acesta de la d. general Cica. Cu prilejul concesiunii acesteia, AU FOST ÎNGLOBATE ÎN CONCESIUNE ȘI EMBATICURILE DE PE MOȘIA GHERBA, — ai căror embaticari au fost isgoniți de pe terenuri, de Minculescu, cu balonetele jandarmilor.

Moșia, — cu întinsele terenuri străine, și deci furate, — a fost consolidată cu embaticuri cu tot, firește.

Fără nici o protestare din partea Statului.

Și, iarăși, fără arestarea nimănui până astăzi. Și aci, așteptăm deci.

4) Fiindcă noia începuse, petrolistii SINGHER și SILBERMAN din Ploesti, au socotit că nu au nici un motiv să se jenseze, — și la rândul lor au luat dela embaticurii în concesiune aceleași terenuri. Concesiunea se acordă societății «LUCEAFARUL PETROLIFER», — și ea avea să profite de greșala contenciosului

«Stelei Române», care făcuse porna să le consolidare ca fiind pendinte de comuna Ceptura, — în vreme ce ele erau pendinte de comuna Urlați.

Pe aceste terenuri în care concesiunii se suprapun unii alora, imbulzindu-se ca la parastas, SUNT ASTAZI 6 (ȘASE) SONDE ÎN ERUPȚIE, cari aduc măririle de bogăția subsolului românesc. Firește, din moment ce în această afacere era amestecat d. Nae P. Ștefănescu, locțiitor al domnului Mrazec la administrația «Stelei Române», — Statul plin de tact, s'a echivat Rezultat general, deci: belșug pentru parcălibii liberali, — și iarăși nici o arestare.

Dela miștul Alexandru Stanciu din Mocești, specializat în tehnica operațiilor, societatea «ROMANO-AMERICANA» a luat în concesiune embaticurile din Valea Mielilor, Cornetu, Cornetul Cricov, — și în graba operațiunii și ceva parcele din pădurea seculară a Statului, «Iordăcheanu».

O parte din aceste terenuri nu sunt încă definitiv consolidate, — dar cea mai însemnată parte s'a și consolidat. Vechea noastră cunoștință Ion Stănescu apare și aici, și împreună cu asociatul său, deputatul St. Ciocârdel, el a fost cel care a dat societății «Romano-Americane», ca și «Creditului Minier», primele embaticuri.

Nici aci, firește, urmărirea nu s'au urmat. Ar fi fost, recunoaștem și gren, — atunci când în fruntea consiliului de administrație al «Creditului Minier» împărășea (prin interimat), Nae P. Ștefănescu, dela Banca Românească.

5) La Urlați, unde societatea «ROMANO-AMERICANA» a obținut consolidarea amestonțatelor embaticuri, — și la Valea Petrei, unde «Romano-Americana» are iarăși embaticuri, a mai luat în concesiune embaticuri și domnul Iosif Husar, — directorul revistei «Bursa». Fără arestări.

6) La Cornetul Cricov, Olavia, Plavianca și Jerniș.

«CREDITUL MINIER» și «ROMANO-AMERICANA» au luat înainte terenuri de aceeași natură. A fost anexat astfel până și islarul comunal, — deși validarea nu putea fi valabilă la Cricov, — zona înglobată fiind deja naționalizată.

Aci, chipurile, Statul a acumulat contestații, — respinse însă toate de către comisiunea de consolidare, — care știa totuși prea bine că niște terenuri consolidate nu sunt susceptibile de validare. Bilant monoton: nici o arestare. Poate de-acum încolo...

7) «ASTRA ROMÂNĂ», — care lipsea până aci la apel, a consolidat în aceleași localități terenuri de aceeași natură, — luând grație neobositului Ion Stănescu, și dela asociații său Constantin Tușlea.

Arestările nu ne-au fost încă semnalate nici aci.

8) Administrația, care trebuia să facă și ea ceva în toate aceste inovații, a binevoit să detașeze o vie a unui domn ministru actual (dela Valea Mielilor), dela Valea Călugărească la Urlați, de care comuna a fost atașată. Motivul acestei mișcări strategice a unei nitregii vii, a fost considerarea că orice prelunzire a promiscuității dintre viale Mielilor și comuna Valea Călugărească risca să rămână infructuoasă. Într'adevăr, numai prin detașarea la Urlați, — ca a unui simplu subprefect, a viei, era rost ca ea să intre în zona drepturilor câștigate; altfel, era în regim naționalizat, al cărei subsol ar fi aparținut Statului.

Nu ne îndoiim că d. Ștețian Popescu, în dorința d-sale de a face dreptate, va ordona cercetări grabnice pentru lămurirea tuturor faptelor enunțate mai sus.

Așteptăm rezultatul acestor noi investigațiuni ale parchetului, care, sperăm, nu va ține seama, — cum n'a făcut nici până acum — de calitatea persoanelor ce s'ar dovedi eventual vinovate.

Crt.

A început importul de porumb

Primul efect: preturile de speculă în scădere

Grație hotărârii guvernului de a lepăda masca unui prost plasat optimism cu privire la situația recoltei, și de a încuviința și încuraja importul de porumb, situația aprovizionării populației sătești a început să se amelioreze.

Relevăm cu deosebită satisfacție acest fapt, de oarece ziarul nostru a fost cel dintâi, care a dat alarma în această chestiune a crizei de porumb, cerând măsuri serioase și grabnice pentru stăvilirea speculei și asigurarea consumului intern; pentru această campanie a noastră, «CURENTUL» a fost insistent și cu înverșunare aflat de presa guvernamentală. Dreptatea noastră nu a întârziat să iasă la iveală.

Importul de porumb a și început atât prin Constanța cât și prin Galați.

Din Marsilia a pornit primul vapor cu porumb pentru Galați; porumbul astfel importat se va putea vinde cu 80.000 lei vagonul.

În același timp, o casă din Constanța a cumpărat importanți cantități de porumb din Argentina. Primul transport de o mie de vagoane a și pornit din Buenos-Aires. Prețul porumbului argentinian, descărcat la Constanța, nu va fi mai mare de 90.000 lei vagonul.

După cum am prevăzut, de îndată ce s'a anunțat începerea importului, prețurile de speculă ale porumbului pe piețele dela Galați și Brăila au început să scadă, ajungând dela 100.000 de lei la 92.000 și chiar 90.000 lei vagonul.

Tragica moarte a lui Bokanowski

Paris, 2 (Rador). — Bokanowski a fost carbonizat într'un accident de aviație.

Bokanowski era una din figurile cele mai proeminente ale noii generații politice a Franței. Deputat al Parisului, el avea satisfacția deosebită de a fi ales chiar într'una din circumscripțiile faimoase «centuri roșii» care, înconjură cu amenințare comunistă marea metropolă. Foarte priceput în chestiile financiare și ale economiei politice, Bokanowski fusese înainte de a se încredința ministerului industriei și comerțului, raportor al bugetului general, — calitate în care se ilustra ca una din inteligențele cele mai serioase ale republicii. Era unul din prietenii României.

Amicii Greciei la Salonic

Atena, 3. — Membrii societății amicii Greciei din România, cari au vizitat Atena pleacă astăzi la Salonic.

Speranțele despre găsirea lui Amundsen..

Paris, 2 (Rador). — Ministerul marinei crede că informația dată de agenția telegrafică norvegiană relativ la găsirea floteurului avionului lui Latham, pare să fie din nenorocire adevărată, așa că speranța ca aviatorul Guillaud și Amundsen ar mai fi încă în viață și că ei ar mai putea fi regăsiți, nu mai poate să persiste.

După doi ani de colaborare

PARIS, 2 (Rador). — În urma invitației d-lui Poincaré, ministrul s'au intrunit ieri la Sampigny spre a sărbători în intimitate, a doua aniversare a ministeriatului lor. Cu această ocaziune, ministrul au făcut consiliu. Ministrul au oferit d-nei Poincaré, un splendid obiect de artă cu inscripția: «Omnia și profund respect. Colaboratori și admiratori soțului d-voastră».

Iminente schimbări la conducerea partidului maghiar

Acțiunea pentru aducere în truntea partidului a contelui Bantly

Ziarul «Brassoi Lapok» organul predilect al celei mai anumite nuanțe politice maghiare, trece printr'o interesantă metamorfoză. Aceste schimbări de directivă și se dau diverse interpretări, mai ales că preferințele celui mai irident organ de presă maghiar, sunt de câțva timp pentru fracțiunile de stânga ale partidului maghiar.

Atacurile de două combativitate ce abundă de o vreme încoace împotriva conducerii oficiale a partidului au găsit ecou în rândurile maghiarimii.

«Brassoi Lapok» a sesizat și momentul începerii acestei campanii. Incontestabil că din cauza crizei economice ca și din cauza diverselor inconsecvențe politice, masele maghiarimii nu sunt tocmai mulțumite.

Indignarea masselor maghiare, scootite masse de manevră, este cu atât mai semnificativă cu cât ziarul «Brassoi Lapok» desbulează cu o neașteptată sinceritate motivele ei.

POLITICA MINORITARA ȘI AFACERI BANCARE

Ziarul anuntă a stăcut personal pe senatorul Gyrfas Elmer, care a ripostat public, acuzând conducerea ziarului de «demagogie și înveninarea a sufletelor» — masele maghiare, cari n'au motive spune senatorul Gyrfas, să se plângă de aleșii ei.

Ziarul «Brassoi Lapok» nu se lasă intimidat serind drept contrargument senatorului maghiar, date ce nu pot să nu trezească proteste.

Se dovedește că băncile maghiare fac o nerușinată cămătărie, se afirmă chiar că în sferea «Compositoratului din Ciuc», tocmai un frunțas maghiar ar fi principalul vinovat.

O RAZBOIRE SIMPTOMICA

Aceste atacuri au caracterul unei simptomatice războiri. Se evidențiază că mult trămbițat elan politic al maghiarimii din România, lăudat cu atâtă emfază de presa din Budapesta și de presa lor «cultură» dela noi, nu este altceva decât o afacere: afacerea directorilor de bancă și a advocatilor de provincie. Și patriotismul tricolor și veros al acestor policaștri încolori, a impiedicat apropierea intelectualilor maghiari din România de viața și așezămintele statului din care fac parte.

SPRE O SCHIMBARE A CONDUCERII

Ali frunțasi ai maghiarimii fac caz și de fondurile cheltuite cu susținerea oficiosului «Keleti Ujsag» precum și de sumele ce nu pot fi justificate la «Statutul romano-catholic».

Mulți dintre acești frunțasi sunt hotărâți ca să nu opună nici o rezistență anumitor sugestuni din afară cari recomandă la șefia partidului pe contele Nicolae Banffy, pentru a-l pune în fruntea partidului maghiar din România, parte generală fiind că contele Nicolae Banffy a făcut un stagiu suficient, pentru a putea intra în arena politică ardeleană. Reies deci că fostul ministru de extern al Ungariei s'a repatriat în Ardeal, cu scopul bine fixat de-a lua în mână conducerea maghiarimii dela noi.

Rămâne însă de văzut, cum să fi dus până la capăt acest proces de primenire, întrucât gleatha deștinată a fi mazăliță este hotărâtă a nu se lăsa înlăturată cu una, cu două.

Afirmările noastre privitoare la procesul de disoluție al partidului maghiar, rămân deci în picioare.

Problema optanților la Societatea Națiunilor

Discuțiile din sânul Consiliului Ligii La 15 Septembrie se va hotărî

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.

Geneva, 2. (Rador). — La lunga și laborioasă discuțiune care a mai avut loc în ședința de ieri noapte a Consiliului, au luat parte reprezentanții Marii Britanii, Franței, Japoniei, Olandei și Cehiei, D-nii Antonide și Boncour, au avut să fină piept nu numai lui Apponyi, ci și d-lor Cushman, Scioja și Schubert, cari erau favorabili înscrierii în ordine.